

నమస్తే తెలంగాణ

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

Download

Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.



4.4 ★
65 reviews

5K+
Downloads

12+
Rated for 12+ Ⓢ

Install



రువాండాలో మారబర్గ్ వైరస్ తో 15 మంది మృతి

న్యూఢిల్లీ: రువాండా సహా 17 దేశాల్లో మారబర్గ్ వైరస్ అలజడి రేపుతున్నది. ఈ వైరస్ సోకడంతో ఇప్పటికే రువాండాలో 15 మంది ప్రాణాలు కోల్పోయారు. వందలాది మందికి ఈ వైరస్ సోకినట్లు అంచనా. మారబర్గ్ వైరస్ పల్ల వైరల్ హెమరేజిక్ ఫివర్ వస్తుంది. కొన్నిసార్లు రక్త నాశనం దెబ్బతీస్తుంది. ఫలితంగా వైరస్ ప్రసరిస్తుంది. గట్టిగా నుంచి మాంసపులకు ఈ వైరస్ సోకుతుంది. ఈ వైరస్ సోకినవారి రక్తం, లాలాజలం, మూత్రం ద్వారా ఇతరులకు వ్యాపిస్తుంది. ఈ వ్యాధితో బాధపడేవారికి తీవ్రమైన జ్వరం, తలనొప్పి, కండరాల నొప్పులు, వాంతులు, అతిసార వస్తాయి. ఇది తీవ్ర స్థాయికి చేరినప్పుడు శరీరం లోపలి భాగాల్లో రక్తం ప్రసరిస్తుంది. అవయవాలు పని చేయడం మానేస్తాయి. చివరికి రోగి మరణానికి దారి తీయవచ్చు. రువాండా సహా ఇతర దేశాలకు వెళ్లాలనుకునేవారు అత్యంత జాగ్రత్తగా వ్యవహరించాలని అధికారులు సూచించారు.

నేడు నికేట్ బినామీల లాకర్లు తెలుస్తం

- నవంబర్లో 17 ట్రాఫ్టులు, 1 లక్షమార్లు కేసు
- ముగ్గురికి జైలు శిక్ష, బిమానాల విధింపు; పసిటి డీజీ

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 2 (నమస్తే తెలంగాణ): పసిటి పరిశోధనలోనే రెండో అతిపెద్ద కేసుగా పరిగణిస్తున్న హైదరాబాద్ నికేట్ కుమార్ ఆస్తులపై అధికారులు దర్యాప్తు ముమ్మరం చేశారు. నికేట్ కుమార్ బినామీల బ్యాంకు లాకర్లను ఇవాళ తెరుస్తారని సమాచారం. సోమవారం లాకర్లను తెరచాలని భావించినప్పటికీ మంగళవారానికి వాయిదా వేసి నట్లు పసిటి వర్గాలు తెలిపాయి. ఈ కేసును ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకున్న పసిటి. నికేట్ సంబంధం ఉన్న వ్యక్తులను కూడా విచారించి, అరెస్టు చేసేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నట్లు తెలిసింది. పసిటి నవంబర్లో 17 ట్రాఫ్టులతో పాటు ఆదాయానికి మించిన ఓ కేసును సమోదా చేసింది. 17 ట్రాఫ్టులలో 27 ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, ముగ్గురు టౌట్ సోర్సెస్ ఉద్యోగులను అధికారులు రెడెంట్లందరికీ పట్టుకున్నట్లు పసిటి డీజీ విజయకుమార్ సోమవారం ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. నిందితులను రిమాండ్ చేసినట్లు పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులపైగా అలాంటి కేసు వేదీస్తే బోల్షీ నంబర్ 1064 కు కాలే చేయాలని, ఎన్ఫోలో (twitter @TelanganaACB), ఫిసెబిల్లో (@telanganaacb) ప్లాట్ ఫామెలో ఫిర్యాదు చేయాలని సూచించారు.

రేపే 'డీట్' ప్రారంభం

కంపెనీలకు, నిరుద్యోగులకు మధ్య వారధి

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 2 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్ర పరిశ్రమల శాఖ ఆధ్వర్యంలో అభివృద్ధిలోని పరిశ్రమల శాఖ కార్యాలయంలో కొత్తగా ఏర్పాటు చేసిన 'డీజిట్' ఎంపైయ్ మెంట్ ఎక్స్ ప్లోరేట్ ఆఫ్ తెలంగాణ (డీట్)ను సీఎం రేచంద్రేంద్రుడు వారం ప్రారంభించారు. వివిధ కంపెనీలు కలిగి ఉన్న అవకాశాలు, అప్రోప్రియేట్, ఇంటర్నెట్ వినయాలను ఈ వెబ్ పోర్టల్లో అందుబాటులో ఉంచారు. డిజిట్ కేసు ఎదురుమాస్తున్న నిరుద్యోగులతోపాటు డిజిట్ వైసీఐ అయిపోయింది. ఇందులో సమాధి అభ్యర్థులకు కంపెనీలు తమ అవసరాలకు తగ్గట్టుగా ఉపాధి అవకాశాలు కల్పిస్తాయి. అభ్యర్థులకు కంపెనీలో నేరుగా మెసేజులు, ఈ-మెయిల్స్ పంపడంతోపాటు కాలేజీ పుస్తకాలు, 'డీట్' అనేది కంపెనీలకు, ఉద్యోగులకు మధ్య వారధి లాంటిదని, ఇందులో తమ ప్రయోజనం ఏమీ ఉండదని అధికారులు స్పష్టం చేశారు. 'డీట్'లో కనీసం 20 లక్షల మంది అభ్యర్థులను సమోదా చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నట్లు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాల కోసం ఎదురు మాస్తున్న అభ్యర్థులకు 'డీట్' ఎంతో ఉపకరిస్తుందని చెప్పారు.

శాంతియుత నిరసనకు తరలిరావాలి

కోల్కతా, డిసెంబర్ 2: ఈ సెలవు 4న పెద్దపల్లి జిల్లా కేంద్రంలో నిర్వహించనున్న సీఎం యువశక్తి సభలో శాంతియుత నిరసన చేపట్టునున్నట్లు రామగుండం 25వ డివిజన్ కార్యకర్తల సంఘం నుండి రాజు సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. డివిజన్ చెందిన యువకులు, మహిళలు అధిక సంఖ్యలో తరలిరావాలని పిలుపునిచ్చారు. డివిజన్ లోని రోడ్లు, డ్రైనేజీలు అభ్యర్థులకు ఉన్నాయనీ, మంచినీటి సమస్య కూడా తీవ్రంగా ఉండటంతో ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. రామగుండం కార్యకర్తల అధికారుల నిర్లక్ష్యంను సీఎం దృష్టికి తీసుకెళ్లనున్నట్లు తెలిపారు.

సిక్కులపై సీబిఐ కీలకం

యైలంకొండపాలెం, డిసెంబర్ 2 : సింగరేణి ఆస్తుల పరిరక్షణలో సిక్కులపై సీబిఐ పాత్ర కీలకమని ఆర్డీ-2 జీఎం బండి వెంకటయ్య అన్నారు. 7 ఎల్ఈఐ గెనెర్ల డొంగం ప్రొవీన్ కారీ చేస్తుండగా సింగరేణి సిక్కులపై గార్డు కే. ఆనందరావు గుర్తించి ఆ సామగ్రిని కాపాడారు. సోమవారం జీఎం కార్యాలయంలో ఆయనను అభినందించి నగదు ప్రోత్సాహం అందజేశారు. కార్యకర్తల మంత్రి ప్రాజెక్టు అధికారి నెహ్రూ, అధికార ప్రతినిధి అనిలకుమార్, సిబిఐ డివిజన్ డైరెక్టర్లు, సిక్కులపై అధికారి షరీఫ్ మహమ్మద్, జూనియర్ ఇన్స్పెక్టర్ రాజయ్య పాల్గొన్నారు.

లలవెన్ను చెల్లించాలి

రామగిరి, డిసెంబర్ 2: కడే చేసిన అండర్ గ్రౌండ్ అలవెన్సు వెంటనే చెల్లించాలని ఏబిటి యంత్రాధికారులు డిమాండ్ చేశారు. ఈమేరకు పకీల్ పల్లి గునిలో సోమవారం గుని మేనేజర్ కు వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ విషయం జీఎం దృష్టికి తీసుకెళ్లి సమస్య పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తానని గుని మేనేజర్ ఫిర్యాదు మేరకు కేసు కులు మామిడి మహేందర్, బొట్ల సంపత్, బొంక రాజు, నరేష్, విజయ్ పాల్గొన్నారు.

ఉద్యమకారుడికి నివాళి

పాలకుర్తి, డిసెంబర్ 2: కన్యాల గ్రామానికి చెందిన తెలంగాణ ఉద్యమకారుడు దేవీ చంద్రయ్య ఇటీవల మరణించగా, సోమవారం మాజీ జడ్పీయై రమ్య పుష్పమధూకర్ బాధిత కుటుంబాన్ని సహాయం చేశారు. చంద్రయ్య చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి సమకాలిని అర్పించారు. కార్యక్రమంలో సోమవారం కార్యకర్త దేవీ లక్ష్మీనర్సయ్య, నాయకులు ఎం.జి. ఖాదర్ పాపా, దేవీశ్రీని, కాసరూరేశ్వర్ దేవీవినీత్ కుటుంబసభ్యులు పాల్గొన్నారు.

'బెల్ట్' తీయరేమి?

పెద్దపల్లి, డిసెంబర్ 2(నమస్తే తెలంగాణ): తాము అధికారంలోకి రాగానే 'బెల్ట్' తీయరేమి? అని ఎన్నికల ముందు కాంగ్రెస్ ప్రకటించినా, కట్టడి కాలేదని తెలుస్తున్నది. పెద్దపల్లి జిల్లాలో బెల్ట్ తీయరేమి? అని సాగుతున్నట్లు తెలుగులోకి వస్తున్నది. జిల్లాలో మొత్తం 77 షాపులు, 15 బార్లు ఉండగా, బెల్ట్ షాపులు అయితే కిరాణి షాపుల లెక్క వెలిసివట్టు తెలుస్తున్నది. ఒక్కో గ్రామంలో 5 నుంచి 10కి పైగానే ఉన్నట్లు తెలుస్తున్నది. జిల్లా వ్యాప్తంగా సుమారు 2వేలకుపైగా బెల్ట్ షాపులు ఉన్నట్లు సమాచారం. ఈ షాపుల్లో ఎంఆర్పీకి మించి విక్రయిస్తున్నారు. క్యాన్డెంట్ ₹30, ఆఫ్ షెట్ ₹50, ఫుల్ బాటిల్ షెట్ ₹80 అందంగా వసూలు చేస్తున్నారు. ఎక్కడిక్కడ వెలిసిన బెల్ట్ షాపులతో మందులు షాపులతో మత్తులోనే ఉంటున్నా... కుటుంబాలు ఆర్థికంగా బితికెపోయి రోడ్డున పడుతున్నా కట్టడి చేసే వారు కరువయ్యారు. నియంత్రించాల్సిన అధికారులు చోద్యం చేస్తానని గుని మేనేజర్ అంటున్నారు. కాంగ్రెస్ ఎన్నికల ముందు అలవి కాని హామీలు ఇచ్చిందని, అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత అమలులో విఫలమైందని విమర్శిస్తున్నారు.

పెద్దపల్లి జిల్లాలోనే దాదాపు 2,485 బెల్ట్ షాపులు?

- గ్రామల్లో ఏదైనా పనిచేసే మధ్యం
- ఎంఆర్పీకి మించి విక్రయాలు
- అధికారులపై విమర్శలు

ఆ హామీల మాట దేవుడెదురు.. పాలన ముందుకు సాగే పరిస్థితి లేక మధ్యం అమ్మకాలను ప్రోత్సహిస్తున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు. కనీసం బెల్ట్ షాపులైనా మూసినీ తమ కుటుంబాలను రోడ్డున పడకుండా చూడాలని వేడుకుంటున్నారు.

ఎమ్మార్పీకి మించి విక్రయిస్తే చర్యలు తప్పవు

జిల్లా వ్యాప్తంగా బెల్ట్ షాపుల కట్టడికి మా శాఖ పూర్తి స్థాయిలో పనిచేస్తున్నది. మధ్యం ఎక్కడైనా ఎంఆర్పీకి మించి విక్రయిస్తే చర్యలు తప్పవు. అలా జరుగుతున్నట్లు మన దృష్టికి రావాలి. ఏదైనా ఫిర్యాదులు వస్తే తప్పకుండా చర్యలు తీసుకుంటాం. మహిళా పోలీస్, జిల్లా ప్రామాణిక లిండ్ ఎక్స్ కె అధికారులు



విజ్ఞాన కేంద్రం అధికారులు

జిల్లా స్థాయి యువజనోత్సవాలు

పెద్దపల్లి రూరల్, డిసెంబర్ 2: పట్టణంలోని అమర్చంద్ కల్యాణ మండలంలో సోమవారం జిల్లా స్థాయి యువజనోత్సవాలు నిర్వహించారు. జిల్లాలోని వివిధ పాఠశాలల నుంచి 180 మంది విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. ప్రతిభ చూపిన విద్యార్థులను విజ్ఞాన కేంద్రం నిర్వహించి బహుమతులు, ప్రశంసా పత్రాలు అందజేశారు. జిల్లా స్థాయిలో జరిగిన కార్యక్రమం సంబంధిత అధికారుల ప్రచార లోపం కారణంగా అనుకున్న స్థాయిలో విజయ వంశం కాలేదని పలు పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు, మేధావులు అసహనం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇక ముందైనా ఇలాంటి కార్యక్రమాలకు విస్తృత ప్రచారం కల్పించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతున్నారు.

మద్యానికి బానిసై ఆత్మహత్య

పెద్దపల్లి రూరల్, డిసెంబర్ 2: రాఘవా పూరికు చెందిన ఈర్ ఓడెలు (58) పురుగుల మందు తాగి ఆత్మహత్యకు పాల్పడినట్లు బసంత్ గర్ ఎన్ఐఎ స్థాయిలో తెలిపారు. ఎన్ఐఎ, కుటుంబసభ్యులు తెలిపిన వివరాల ఆధారంగా మద్యం మత్తులో పురుగుల మందు తాగి ఆత్మహత్యకు పాల్పడినట్లు ఎన్ఐఎ పేర్కొన్నారు. ఓడెలుకు భార్య హనుమత్తో పాటు ఇద్దరు కొడుకులున్నారు. వేస్తానని గుని మేనేజర్ ఫిర్యాదు మేరకు కేసు సమోదా చేసినట్లు ఎన్ఐఎ వెల్లడించారు.

బాధ్యతల స్వీకరణ

అంతర్గా, డిసెంబర్ 2: అంతర్గా తహ సీలార్గా తహము రవీందర్ నియమితులయ్యారు. ఈమేరకు సోమవారం కార్యాలయంలో బాధ్యతల స్వీకరణం జరిగింది. ఇటీవల ట్రాక్టర్ యజమాని నుంచి లంపం తీసుకుంటూ అంతర్గా తహ సీలార్ రవీందర్ పసిటి అధికారులకు పట్టుబడిన విషయం కార్యకర్త దేవీ లక్ష్మీనర్సయ్య, నాయకులు ఎం.జి. ఖాదర్ పాపా, దేవీశ్రీని, కాసరూరేశ్వర్ దేవీవినీత్ కుటుంబసభ్యులు పాల్గొన్నారు.

జిల్లాలో మ్యాడ్ టాలెంట్ టెస్ట్

మండల, డిసెంబర్ 2: మండలంలోని అన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాలల పదో తరగతి విద్యార్థులకు మండల హై స్కూల్లో గణిత ప్రతిభా పాఠం పోటీలు నిర్వహించారు. మండల స్థాయిలో ప్రతిభ చూపిన విద్యార్థులకు జిల్లా స్థాయి పోటీలకు పంపించారు. నల్లపల్లి విద్యాశాఖ అధికారులు తెలిపారు. ఓడెలు, డిసెంబర్ 2: ఓడెలు జిల్లా పరిపత హై స్కూల్లో సోమవారం మ్యాడ్స్ టాలెంట్ టెస్ట్ నిర్వహించారు. మండలంలోని వివిధ పాఠశాలల పదో తరగతి విద్యార్థులకు మండల స్థాయిలో నిలవగా ప్రశంసా పాల్గొన్నారు. అందజేసి అభినందించారు. ముత్తారం, డిసెంబర్ 2: ముత్తారంలో మండల స్థాయి టాలెంట్ టెస్ట్ నిర్వహించి నల్లపల్లి ఎంఈవో ఓడెలు తెలిపారు. ఇండ్రాజీ, నక్షత్ర, అశ్వత్, అక్షయ, సాయి కీర్తన, సహజ విజేతలుగా నిలిచారు. వారికి ప్రశంసా పత్రాలు, జ్ఞాపికలు అందజేశారు. విద్యా శాఖ తరఫున రాష్ట్ర స్థాయి వ్యాసరచన పోటీలకు కేజీబీపీ పాఠశాల పదో తరగతి బాధ్యతలు అప్పగించారు. కార్యాలయ సీబిఐ ముగ్గురు పూర్వకంగా కలిశారు.

మండల ఆధ్వర్యం నారాయణ రావు, ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు. పాలకుర్తి, డిసెంబర్ 2: గణిత పోటీలకు మండల కమిటీ ఆధ్వర్యంలో విద్యార్థులకు గణిత టాలెంట్ టెస్ట్ నిర్వహించారు. రుద్రులకు జిల్లా స్థాయి పోటీలకు పంపించారు. నల్లపల్లి విద్యాశాఖ అధికారులు తెలిపారు. ఓడెలు, డిసెంబర్ 2: ఓడెలు జిల్లా పరిపత హై స్కూల్లో సోమవారం మ్యాడ్స్ టాలెంట్ టెస్ట్ నిర్వహించారు. మండలంలోని వివిధ పాఠశాలల పదో తరగతి విద్యార్థులకు మండల స్థాయిలో నిలవగా ప్రశంసా పాల్గొన్నారు. అందజేసి అభినందించారు. ముత్తారం, డిసెంబర్ 2: ముత్తారంలో మండల స్థాయి టాలెంట్ టెస్ట్ నిర్వహించి నల్లపల్లి ఎంఈవో ఓడెలు తెలిపారు. ఇండ్రాజీ, నక్షత్ర, అశ్వత్, అక్షయ, సాయి కీర్తన, సహజ విజేతలుగా నిలిచారు. వారికి ప్రశంసా పత్రాలు, జ్ఞాపికలు అందజేశారు. విద్యా శాఖ తరఫున రాష్ట్ర స్థాయి వ్యాసరచన పోటీలకు కేజీబీపీ పాఠశాల పదో తరగతి బాధ్యతలు అప్పగించారు. కార్యాలయ సీబిఐ ముగ్గురు పూర్వకంగా కలిశారు.